

A.S.1

P.S. 17/3/89

Απεργούν σήμερα οι εργαζόμενοι σε 54 ταμεία. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση Ομοσπονδίας Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής και κυβερνητική αδιαλλαξία για την επίλυση οδηγεί τους εργαζόμενους σε 24ωρη απεργία και 48ωρη απεργία στις 27 και 28 Μάρτη.

Βολές Σημίτη κατά των εργατικών αγώνων

Ενσωματωμένο στις «διαδικασίες εκσυγχρονισμού» θέλει το συνδικαλιστικό κίνημα

«Κομματικό δάχτυλο» πίσω από το συνδικαλιστικό κίνημα και τους αγώνες των εργαζομένων ανακάλυψε ο πρώην υπουργός Εθνικής Οικονομίας Κ. Σημίτης.

Σε σεμινάριο για τις προοπτικές του συνδικαλισμού, που σαν καθηγητής οργάνωσε χτες στην Πάντειο ο Κ. Σημίτης έβαλε κατά του συνδικαλιστικού κινήματος κατηγορώντας το για «συντεχνιασμό και κομματικοποίηση». Ανάγοντας αυτά τα στοιχεία σε κύρια χαρακτηριστικά ο Κ. Σημίτης έφτιαξε ένα «φαύλο κύκλο» μέσα στον οποίο τοποθέτησε το συνδικαλιστικό κίνημα.

«Η κομματικοποίηση — ανέφερε ο καθηγητής — οδηγεί στο να καθορίζονται από κομματικές σκοπιμότητες οι διεκδικητικοί αγώνες των εργαζομένων (...). Οι κομματικές συνδικαλιστικές παρατάξεις πλειοδοτούν σε αιτήματα για να κερδίσουν τον έλεγχο των οργανώσεων. Τα κόμματα αποδέχονται και προωθούν τα αιτήματα για να χρησιμοποιήσουν τα συνδικάτα στις πολιτικές τους κινητοποιήσεις».

Ο Κ. Σημίτης δέχτηκε ότι η κρατική παρέμβαση παραμένει ακόμα σημαντική. Αναφέρθηκε, επίσης, σε «μέσα θεσμικά και ιδεολογικά» για να χτυπηθεί ο συντεχνιασμός και η κομματικοποίηση. Σαν τέτια ανέφερε: ενίσχυση της αυτονομίας, δημιουργία μεγαλύτερων συνδικαλιστικών οργανώσεων, «κριτική στάση των κομμάτων και των μαζικών μέσων ενημέρωσης απέναντι στα συντεχνιακά αιτήματα και αποκάλυψη της ιδιότητας των συντεχνιακών κινητοποιήσεων».

Με το όλο σκεπτικό του ο Κ. Σημίτης πρόβαλε σαν μοντέλο τα συνδικάτα ενσωματωμένα στις «διαδικασίες εκσυγχρονισμού». Στο χτεσινό σεμινάριο στην Πάντειο είχε προακλήθει και μίλησε ο Λουτσιάνο Λάμα, ηγέτης του συνδικαλιστικού κινήματος στην Ιταλία, γερουσιαστής του ΙΚΚ και αντιπρόεδρος της Ιταλικής Γερουσίας.